
Dobré správy z Hviezdoslavovho Kubína 2010 
 

 Tohtoročná súťaž recitátorov a divadiel poézie Hviezdoslavov Kubín sa uskutočnila 

v novom termíne – v dňoch 24. až 26. júna 2010. Je logické, že do ankety, ktorou sme 

zisťovali názory divákov aj účastníkov na priebeh a úroveň podujatia, sa dostala i otázka 

reflektujúca postoje k zmene termínu. Hneď na úvod možno konštatovať, že vyše dvoch 

tretín respondentov termín akceptovalo a zhruba pre dve desatiny je indiferentný, len 

približne každý desiaty respondent sa prihováral za október. (Presné výsledky sú uvedené 

v tabuľkovej prílohe). 

 Najdôležitejšie informácie sa týkajú hodnotenia úrovne podujatia a jeho jednotlivých 

dimenzií. Tohtoročné výsledky potvrdzujú neustále narastajúci trend spokojnosti 
respondentov – prvýkrát hodnotenie na najvyššom póle hodnotiacej škály (celková 

úroveň je veľmi dobrá) prekročili hranicu päťdesiat percent. Spolu vyše deväťdesiat 

percent respondentov hodnotí podujatie ako „veľmi dobré“ a „skôr dobré“ (pozri prílohu). 

Na rozdiel od minulých rokov poklesol podiel indiferentných názorov.  

 Pozitívne hodnotenie celkovej úrovne podujatia sa odvíjalo i od spokojnosti 

účastníkov s jednotlivými stránkami organizácie podujatia, ktoré môžeme vyčleniť 

a v ankete sa k nim respondenti vyjadrili: v porovnaní s minulými rokmi (i s ďalšími rokmi) 

narástol podiel respondentov spokojných s celkovou atmosférou podujatia, s možnosťami 

výmeny názorov a neformálnej diskusie, s možnosťou stretnúť sa s ľuďmi podobnej 

záujmovej orientácie, zvýšil sa podiel tých, ktorí boli spokojní s propagáciou podujatia, 

s úrovňou recitátorov či kolektívov, narástla spokojnosť s termínom podujatia. Sú to všetko 

dobré správy, vypovedajúce o zhodnocovaní vkladov, ktoré organizátori vnášajú do 

prípravy podujatia. 

 Prieskum sa organizoval na vzorke 300 respondentov, jeho kompletné výsledky 

budeme prezentovať v spoločnej správe z prieskumov publika na troch najvýznamnejších 

podujatiach amatérskej a ľudovej kultúry, priebežne aj na internetovej stránke KVK NOC. 

Súborný materiál ponúkneme na publikovanie tak ako minulý rok do časopisu Národná 

osveta. 

 

PhDr. Ľudovít Šrámek, CSc. 

 
 
 
 
 



Hviezdoslavov Kubín 2010 (údaje sú v %) 
 
 
Na Hviezdoslavovom Kubíne ste sa doteraz zúčastnili: 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
tento rok prvýkrát 36,7 51,1 38,5 41,3 37,8 
2-4-krát 38,4 33,8 38,5 33,0 35,8 
5-7-krát 9,3 7,4 7,6 12,2 16,7 
viac ako 7-krát 15,6 7,7 15,3 13,5 9,7 
 
 
Na tohtoročnom Hviezdoslavovom Kubíne sa zúčastňujete ako: 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
divák 52,6 51,1 39,2 58,4 41,0 
účinkujúci, súťažiaci 24,9 35,5 39,2 20,5 42,3 
účastník vzdelávacích programov 7,6 0,7 1,3 3,0 1,7 
lektor, porotca, organizačný pracovník 11,8 6,4 10,0 8,6 10,3 
iná odpoveď 3,1 6,4 10,3 9,6 4,7 
 
 
Na tohtoročnom Hviezdoslavovom Kubíne ste doteraz videli: 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
jedno vystúpenie recitátorov / recitačného kolektívu 13,5 14,1 11,6 14,6 10,4 
dve vystúpenia recitátorov / recitačných kolektívov 31,8 18,3 17,6 12,3 19,4 
tri vystúpenia recitátorov / recitačných kolektívov 10,4 20,4 14,0 14,2 26,8 
štyri vystúpenia a viac 31,1 40,8 41,5 50,7 41,8 
ani jedno vystúpenie 13,1 6,3 15,3 8,3 1,7 
 
 
Ako hodnotíte celkovú úroveň tohtoročného Hviezdoslavovho Kubína? 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
je veľmi dobrá 43,6 28,8 35,5 46,7 51,2 
je skôr dobrá 38,4 47,7 44,3 32,3 40,7 
je skôr zlá 1,7 2,5 2,0 1,7 3,7 
je veľmi zlá 0,0 0,7 0,0 0,0 ,7 
nevie posúdiť 16,3 20,3 18,2 19,3 3,7 
 
 
 
Ako ste spokojný na tohtoročnom Hviezdoslavovom Kubíne: 
 
veľmi 
 2005 2007 2008 2009 2010 
s celkovou atmosférou 66,7 57,8 65,7 63,0 73,5 
s organizačným zabezpečením chodu podujatia 52,8 41,5 46,3 53,3 51,5 
s možnosťami výmeny názorov a neformálnej diskusie 57,3 34,6 33,6 40,1 45,4 
s možnosťou stretnúť ľudí, ktorých inokedy nevídate 81,6 62,1 57,1 55,9 61,1 
s propagáciou podujatia 42,4 46,8 43,2 45,3 50 
s úrovňou recitátorov / recitačných kolektívov 60,4 45 52,5 60,0 69,4 
s ponukou vzdelávacích programov 28,6 26,7    
s termínom podujatia 74,6 59,1 66,1 63,9 71,1 
so sprievodnými programami 38,7 55,7 35,2 40,5 39,3 
 
 



čiastočne 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
s celkovou atmosférou 27,8 32,6 28,3 27,3 24,5 
s organizačným zabezpečením chodu podujatia 38,2 35,5 39,7 28,3 34,1 
s možnosťami výmeny názorov a neformálnej diskusie 20,8 27,5 29,9 31,1 33,3 
s možnosťou stretnúť ľudí, ktorých inokedy nevídate 14,2 22 27,6 29,1 27,6 
s propagáciou podujatia 42,7 32,5 33,6 33,3 38,8 
s úrovňou recitátorov / recitačných kolektívov 20,5 38,3 29,2 24,0 27,2 
s ponukou vzdelávacích programov 22,3 31,3    
s termínom podujatia 16,7 25,6 20,6 23,4 10,5 
so sprievodnými programami 20,6 25,7 26,2 24,4 25,2 
 
 
vôbec nie 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
s celkovou atmosférou 2,1 1,4 1,0 1,3 0,7 
s organizačným zabezpečením chodu podujatia 3,1 4,3 2,3 3,0 7,2 
s možnosťami výmeny názorov a neformálnej diskusie 1,4 2,9 5,0 7,0 4,5 
s možnosťou stretnúť ľudí, ktorých inokedy nevídate 1,4 1,1 5,3 6,7 2,7 
s propagáciou podujatia 9,4 5,4 9,6 9,3 6,5 
s úrovňou recitátorov / recitačných kolektívov 1,4 2,1 1,3 2,0 0,7 
s ponukou vzdelávacích programov 2,4 3,2    
s termínom podujatia 3,5 3,6 8,0 5,0 4,1 
so sprievodnými programami 2,1 3,2 6,0 5,0 7,2 
 
nevie posúdiť 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
s celkovou atmosférou 3,5 8,2 5,0 8,3 1,4 
s organizačným zabezpečením chodu podujatia 5,9 18,8 11,7 15,3 7,2 
s možnosťami výmeny názorov a neformálnej diskusie 20,5 35 31,6 21,7 16,8 
s možnosťou stretnúť ľudí, ktorých inokedy nevídate 2,8 14,9 10,0 8,4 8,5 
s propagáciou podujatia 5,6 15,4 13,6 12,0 4,8 
s úrovňou recitátorov / recitačných kolektívov 17,7 14,5 16,9 14,0 2,7 
s ponukou vzdelávacích programov 46,7 38,8    
s termínom podujatia 5,2 11,7 5,3 7,7 14,3 
so sprievodnými programami 38,7 15,4 32,6 30,1 28,3 
 
 
 
 
Pohlavie 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
muž 28,1 40,8 38,3 36,3 28,0 
žena 71,9 59,2 61,7 63,7 72,0 
 
 
Vek 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
do 17 rokov 38,1 37,0 43,1 51,1 37,4 
18-29 rokov 27,3 26,4 23,7 18,7 33,7 
30-44 rokov 15,6 21,1 19,4 14,4 12,6 
45-59 rokov 15,6 12,7 8,7 12,3 11,6 
nad 60 rokov 3,5 2,8 5,0 3,5 4,8 



Vzdelanie 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
základné 46,1 34,9 48,5 52,8 39,9 
vyučený /á 0,4 5,6 0,7 3,0 2,0 
úplné stredné s maturitou 22,5 37,0 24,3 23,3 25,2 
vysokoškolské 31,0 22,5 26,6 20,9 32,9 
 
 
Bývate 
 
 2005 2007 2008 2009 2010 
v Dolnom Kubíne 30,4 47,5 32,4 32,7 6,0 
inde 69,6 52,5 67,6 67,3 94,0 
 
 
Ktorý termín podujatia Vám viac vyhovuje, jún alebo október? 
 
jún 67,6 
október 9,0 
je mi to jedno 21,7 
iná odpoveď 1,7 
 


